

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
EN LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN 12, 1 PIA. TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4,50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
55 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios especiales.

AÑO XXVIII.—Núm. 3.614

Valencia: Lunes 9 de Octubre de 1905

Oficinas: Mirana, 7 y 9



La señora

Doña Isabel Fleta Beltrán

VIUDA DE GALLO

ha fallecido hoy á las 3 de la tarde

A LOS 55 AÑOS DE EDAD

fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. L. P.

Su director espiritual D. Antonio Beltrán; desconsolado hijo D. José Gallo Fleta, hermana doña Josefina, hermanos políticos D. Modesto Garrreta, doña Josefina y doña Julia Gallo, y doña Dolores Remón y demás parientes y alocas testamentarias suplican á sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santo Tomás, núm. 13, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.
Se suplica no asistan coches.

Resumen de información

En el Consejo de ministros que, como ya nos anticipó la Agencia Mencheta, se celebró el sábado á última hora de la tarde, comenzó el estudio de los presupuestos parciales, siendo solo aprobado el de la Presidencia, y después el de los señores Ríos de su proyecto de ley de Incompatibilidades, que fue también aprobado.

En este proyecto se consigna la incompatibilidad absoluta de los cargos de diputado ó senador con los de consejero en las Compañías de ferrocarriles, monopolio, etc., y se previene que en los Institutos solo podrá haber un solo catedrático que sea diputado ó senador, y cuando haya más de uno se procederá á un sorteo; que en el Ejército solo podrán ser diputados ó senadores los oficiales generales que tengan mando, y que no podrán ser diputados ó senadores los diputados provinciales y los concejales por Madrid.

En cuanto á las excedencias, solo se sabe que por la nueva ley no se concederán voluntarias, sino forzosas y por un límite de año y medio.

Terminado el Consejo de ministros, los periodistas y políticos que se hallaban en la Presidencia pudieron observar que los señores Weyer y Villanueva estaban contrariados, deduciéndose que esto obedecía á su resistencia á rebajar el importe de los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Además los telegramas que estas noticias comunican, que el ministro de la Guerra persiste en el aumento de los veinte millones, arguyendo que se da el caso de que no se pueda facilitar á Mr. Loubet á visitar los cuarteles de Artillería porque el material es anticuado.

En los círculos políticos sirvieron estas impresiones para acentuar los rumores de crisis, que dieron los alarmistas por planteada, á pesar de decir—de la serie de Consejos que se celebran para oírlos y para hacer ver á la opinión que marchan los ministros de perfecto acuerdo.

La crisis, según los comentaristas, surgirá inevitablemente en cuanto Mr. Loubet abandone el territorio español, y será parcial pero alcanzando á varios ministros.

Ya en el camino de las murmuraciones y profetas pesimistas, añadiéndose que los proyectos de excedencias é Incompatibilidad y otros que ha aprobado el Gobierno, dormirán indefinidamente en el seno de las comisiones parlamentarias encargadas de informarlos, no faltando algún malicioso que asegurase que el Gobierno no tiene el propósito firme de sacar á flote ambos proyectos, y que con su aprobación en Consejo solo ha tratado de simular que se ha trabajado durante el verano y de disimular la rápida descomposición en que evidentemente se encuentra el Gabinete.

Otros despachos se ocupan de la cuestión económica, diciendo que los presupuestos parciales ascenden á la cifra de 1.003 millones de pesetas en conjunto, pero que el Sr. Echegaray está resuelto á conseguir la baja de dicha cifra, hasta que se llegue no solo á la nivelación, sino al superávit.

Respecto á la baja de los cambios, el ministro de Hacienda dice que obedece especialmente á la especulación en Bolsa, y que espera que una vez restringida la adquisición de plaza, como lo hicieron Italia y Portugal, se logrará la nivelación completa.

También el eminente Sr. Urzáiz, á quien interrogaron en Vigo los periodistas acerca del particular, ha dicho que la baja puede muy bien atribuirse á los especuladores que exageran la tendencia de alza y baja de los francos para aprovecharse de ello, porque nadie puede tomar en serio la idea de que han bajado los cambios por la próxima venta á España de algunos miles de francos, ya que el tal cosa pudiera admitirse como cierta, los cambios hubieran subido cuando D. Alfonso fué á París, y en el supuesto de que esto fuera cierto, habría que procurar que vinieran á España muchos jefes de Estado.

Según su opinión, la causa de la baja es casi en absoluto la supresión de la acuñación de plata y el pago en oro de ciertos productos que se importan á España, lo cual determina una baja lenta en los cambios, añadiendo que la disminución de la plata aumentará el valor de nuestra moneda, consiguiendo la baja segura de los cambios, la cual seguirá paulatinamente y no sobrevendrá una guerra, ó la pérdida total de las cosechas, ó á una política monetaria suicida, ó que aumentara el Banco de España el tanto por ciento de los descuentos.

En cambio el Sr. Navarro Reverter, que anoche llegó á Madrid, aseguró que el motivo de la baja de los francos estriba en la deman-

da de pesetas por los franceses que vendrán á Madrid con motivo del viaje de Loubet, pues calcula que el número de extranjeros que vendrá á España será de 15.000, quienes en su viaje por la Península dejarán algunos millones.

Pasado mañana, á las dos de la tarde, se celebrará la apertura de las sesiones, y ya se encuentran en Madrid casi todos los diputados y senadores de las distintas legislaturas que constituyen las Cámaras.

Un telegrama de esta mañana dice que son muchos los políticos que han escogido ya el puesto en que se sentarán en el Congreso durante la próxima legislatura, y que el señor Romero Robledo tomará asiento en el mismo sitio que ocupó en las anteriores Cortes, y los Sres. Maura y marqués de la Vega de Armijo se sentarán á continuación de la mayoría.

Añade que anoche se dió por seguro en el salón de Conferencias que tres de las vicepresidencias de la Cámara popular las ocuparán los Sres. Alvarado, De Federico y Alonso Castriello.

También circuló como muy válida la noticia de que el Sr. Montero Ríos asumirá la responsabilidad de España en la Conferencia que ha de celebrarse en Argel sobre la cuestión de Marruecos, y que durante su ausencia se encargará de la presidencia del Consejo de ministros el Sr. Echegaray.

Entre las noticias que más vivamente se comentaron anoche entre los políticos, figuran las manifestaciones que el Sr. Moret ha hecho al jefe de los liberales zaragozanos y que la Agencia Mencheta sintetiza en esta forma:

«Aunque usted, Sr. Bel—dijo el Sr. Moret,—trate de darme buenas impresiones sobre el resultado de las últimas elecciones, no me ha de convencer, pues conozco la actitud en que se han colocado algunos de mis amigos, los cuales, en vez de trabajar por las elecciones, permanecían sentados en los veladores del café, haciendo comentarios sobre mi persona, que yo les perdono. Yo ya sé que muchos desearían que renunciase mi representación por Zaragoza, y por consiguiente que usted disminuya la jefatura del partido liberal de la provincia.

Cuando regrese de Cádiz escribiré á usted una carta dando instrucciones para la reorganización del partido en la provincia, y el que no esté conforme con ellas puede abandonarlas, pues prefiero cuatro correligionarios buenos, que 40, con los cuales no se pueda contar cuando convenga.

Por ahora—terminó diciendo el Sr. Moret—no puedo decirle nada más, pues, como usted ve, tengo la maleta preparada para salir inmediatamente para Cádiz. Después de las fiestas del Pilar espero que usted volverá á Madrid y hablaremos más detenidamente.»

El turismo en España

El ministro de Fomento ha firmado un decreto dictando disposiciones para favorecer el turismo en España.

Al efecto, se nombra una comisión encargada de fomentar la inmigración de excursionistas extranjeros, que se encargará:

- a) Formación y divulgación en el extranjero de itinerarios de viajes para visitar lo más fácil y provechosamente posible los principales monumentos artísticos nacionales, paisajes, etc.
- b) Estudio y gestiones con las Compañías de ferrocarriles para organizar y establecer tarifas especiales y trenes rápidos y confortables, que partiendo de las fronteras y si fuese posible de los puertos, conduzcan á los viajeros en estas excursiones, haciendo el viaje atractivo y cómodo.
- c) Concertar con Diputaciones, ayuntamientos ó otras entidades que fuese conveniente la mejora de los alojamientos, de los servicios todos relacionados con los viajeros, y cuanto pueda ser motivo lícito de atraer y retener á los turistas de otras naciones.
- d) Publicar y difundir en el extranjero, en los idiomas que sea conveniente, datos históricos, descripciones de nuestros monumentos y cuanto se considere útil para la mejor apreciación de las bellezas artísticas y naturales, para el conocimiento de nuestra historia y para despertar la curiosidad de los extranjeros.
- e) Cualesquiera otros trabajos ó gestiones que, á juicio de la comisión nombrada, y con aprobación del Gobierno si fuese preciso, se consideren conducentes al propósito de favorecer la excursión á España de público extranjero.

Los gastos necesarios para este nuevo servicio se incluirán en el próximo presupuesto.

Para que esta plausible iniciativa dé el apeteccido resultado, debe ser secundada con

amoré por los ayuntamientos y entidades artísticas de las poblaciones españolas.

Conversaciones políticas

(Escrite expresamente para la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)
Cebos sueltos

No hay programa político malo. No podía serlo el de los villaverdistas. Ni mejor ni peor escrito que los otros, aparece en sus conceptos la contradicción de reclamar aumentos en los gastos necesarios y defender la nivelación de los presupuestos.

Claro está que para esta compensación de aquellos gastos había que arbitrar recursos, y los villaverdistas los ofrecen en la transformación de otros impuestos en la revisión de los contratos públicos y en otras reformas más fáciles de escribir que de realizar, pero si el programa fuera perfecto, sería una panacea que ya en este siglo no hay quien la fabrique. Las orientaciones canovistas del Manifiesto responden á un sentido liberal contemporáneo, á defender la libertad contra los que, usando y abusando de la suya, atentan contra la de todos. Este principio general, aplicado á cuantos excesos se cometan, responde á un criterio gobernante, que será plausible aplicado en sus excepciones.

Ahora conviene esperar la explicación de la doctrina, que ha de ser interesante; el plan y detalles de las reformas anunciadas, que es preciso para acreditar la oposición, y en su día, ni contra proyecto de presupuesto general frente al que presente el Gobierno en el mes de mayo próximo. De esta manera los villaverdistas serán una fuerza muy importante para sumada á otros elementos, porque los números tienen ya más autoridad que las flores de la retórica, que las gallardías de la representación artística y que las sublimidades de las elocuencias parlamentarias.

Dije en otra carta anterior que la parte electiva del Senado debiera ser real y positiva, porque exigir á los elegidos para tener posesión el disfrute de una renta líquida de 80.000 reales al año, era un contradictorio, puesto que para representar á la propiedad ya están los senadores por derecho propio y aún los vitalicios y aún los electivos que no fueron diputados en tres elecciones generales. A estos no debía exigírseles justificación de rentas. Cuando tantas veces fueron diputados es que el cuerpo electoral los quiere en las Cámaras. Cuando ejercían el cargo á satisfacción de sus electores y con el prestigio que demuestra la elección senatorial no hacen falta ni son necesarios requisitos mayores. La Constitución les exige sin embargo este requisito, y mientras no se modifique la Constitución hay que cumplirla. Esto, no obstante, y como tantas interpretaciones se han dado y se dan sobre los artículos del Código fundamental del Estado, podría atenuarse el rigorismo á que se someten los senadores electivos, con ocho legislaturas de diputados ó tres de elecciones generales, eximiéndoles, mediante una ley, de justificar la renta consabida.

No se trata de hacerlo ahora, sino de pensar para más adelante. En esto no cabe un bill de indemnidad ni cabe legislar para lo pasado, sino para el futuro. Pero como el Senado no puede quedar tampoco con la representación mermada, lo urgente es que el que no justifique la renta en un plazo más breve que el de una legislatura, se entienda que renuncia á la senaduría. También esta medida reformaría los artículos constitucionales, pero algo hay que hacer para facilitar el ejercicio del cargo á los senadores electivos con historia parlamentaria, y para no dejar sin la debida representación á todas las provincias durante un largo período de tiempo.

Los que se presentan candidatos, como saben sus derechos, no ignoran tampoco sus obligaciones. Y las dos medidas de suprimir la renta para lo futuro y acortar el plazo de justificación para lo presente, serían tributo y homenaje rendido á los electores y al Senado.

Tienen sobrada razón los que afirman que es compromiso de honor para todos los actuales ministros el de ofrecer al rey legalizada la situación económica en los próximos días del año presente, con la aprobación de presupuestos generales del Estado para el año venidero.

No puede haber crisis ni modificación ministerial anterior á aquella fecha. Ya sabe el Gobierno que con ese compromiso vino. Bien dijo que de no cumplirlo declinaría sus responsabilidades. Y para adquirirlas no necesita presentar una ley económica ni grandes modificaciones sobre la vigente, porque si no se correría el riesgo de no tenerla aprobada durante el mes de diciembre.

Los ministros reformistas deben aplazar la ejecución de sus proyectos. Lo indispensable para la vida nacional es que se aumente y se preponga, pero nada más que lo indispensable. Contra lo que así sea no habrá oposición justificada, más contra lo que no revista ese carácter la habrá de seguro y muy acentuada, imposibilitando la aprobación de los presupuestos en tiempo hábil.

Hay que mejorar la enseñanza, hay que favorecer la solución de la crisis agraria, hay que defender á la patria con armamentos preparados, hay que sostener los barcos que nos quedan y procurar por el aumento de la fuerza naval, hay que ver como se puede abatar la vida de los más necesitados, pero hay que hacerlo todo dentro de la existencia nacional acreditada y solvente.

Este es el problema que actualmente ocupa y preocupa á los ministros; este es el asunto de los Consejos de ministros de estos días. Menester será que se llegue á un acuerdo, haciendo lo que se pueda hacer ahora, ante la necesidad inexcusable de tener aprobado en este año el presupuesto que ha de regir durante el año futuro, y dejando para el presupuesto de mayo todo el pensamiento económico del Gabinete.

El martes 10 se reunirán las mayorías del Senado y del Congreso en la Presidencia. El 11 se abrirán las Cámaras, y dos días después comenzará la discusión de las actas. Quizás son muchas las que traxen protestas, porque el Gobierno se alejó demasiado de la contienda electoral en la mayoría de los distritos.

MARTÍN.

Congreso internacional antituberculoso

Tercera sesión

Por la mañana, en la primera sección, fueron leídas varias comunicaciones referentes á la influencia favorable de los rayos X sobre los infartos ganglionares, á la decadencia mental que produce la tuberculosis y á las perturbaciones que ejerce sobre el embarazo.

En la de Patología quirúrgica, Lancelon, que se declara partidario de la intervención más rápida posible para la curación de la meningitis encefálica. Monnier defiende el tratamiento local de la laringitis.

Entre los varios trabajos sometidos á la deliberación, en la tercera sección el de más relieve es el de M. Ch. Roux, el cual hace un estudio de la evolución de la tuberculosis pulmonar crónica en el niño bajo la influencia del jugo de carne ó de ésta cruda, estableciendo de sus estudios que la reacción del niño bajo este régimen constituye uno de los elementos de pronóstico más importantes.

M. Comby condena la mala costumbre de dejar besar y acariciar los niños, por ser esta una de las causas de contaminación mítica. En la cuarta sección M. Barnay (de Inglaterra) opina que debe prohibirse el amasado del pan á mano, porque en tales condiciones puede servir de vehículo, cuando el obrero está afectado de tuberculosis.

Por unanimidad fueron aprobadas varias proposiciones, entre las cuales citaremos la de M. Casimiro Perier, Landouzy, Strausz y Bourgois solicitando que se conceda á la autotomía, el derecho y los medios de expropiar todos los inmuebles malsanos, teniendo en cuenta para su evaluación su valor sanitario.

A las dos de la tarde volvieron á constituirse las diferentes secciones, proponiendo Grancher en la tercera que para la protección de la infancia se adopten una serie de medidas preventivas pertenecientes unas á la familia y otras á la escuela, que fueron aprobadas, recaeando el mismo acuerdo en otras encaminadas á idéntico fin y presentadas por otros congresistas.

Los Dres. Dómíne y Chabás

Con verdadera satisfacción reproducimos el siguiente telegrama, dando cuenta del éxito alcanzado por nuestros y estimados amigos:

«Paris 6.—En la sesión que acaba de celebrarse esta mañana el Congreso Internacional de la tuberculosis, se ha dado lectura á la comunicación de los doctores valencianos señores D. José Juan Dómíne y D. José Chabás.

La lectura fué escuchada con gran atención desde sus primeros párrafos por todos los congresistas.

En diferentes puntos fué interrumpida la lectura por los aplausos de las asambleas. Al terminar, el Dr. Chabás, que asiste al Congreso, fué muy aplaudido y felicitado.

Contestó á la comunicación el presidente, M. Espillmann, que pronunció un notable discurso.

Después ha sido leída otra comunicación de los mismos doctores valencianos sobre «Tisioterapia», que también fué muy aplaudida y elogada.—Gautier.»

Clausura

El Congreso antituberculoso ha celebrado la clausura, y en ella el Dr. Behring ha leído en alemán una comunicación sobre sus investigaciones acerca de la tuberculosis, cuya traducción francesa hizo luego el Dr. Fuster, siendo acogida con grandes aplausos.

Parece resultar de su largo y poco explícito documento, que el Dr. Behring afirma haber descubierto un principio curativo de la tuberculosis, basado en la impregnación de las células vivientes del organismo por una sustancia, cuyo secreto guarda, procedente del virus tuberculoso.

El remedio de Behring parece que ha dado buenos resultados contra la tuberculosis en la raza bovina, teniendo Behring la convicción de que su método protegerá á las personas contra las consecuencias nocivas de la infección tuberculosa.

Entre los congresistas las impresiones son muy diversas; los que se muestran partidarios del método expuesto ayer por el Dr. Marmoreck se mantienen en un prudente escepticismo con respecto al método de Behring, mientras que los profesores del Instituto Pasteur tienen confianza y muchas esperanzas en éste.

Es imposible, en realidad, formar concepto claro acerca de este asunto, mientras Behring se mantenga en sus reservas.

Telegrama á Roosevelt

El presidente del Congreso antituberculoso Mr. Herard, ha dirigido el siguiente despacho Mr. Roosevelt:

«La oficina del Congreso Internacional de la tuberculosis, en París, envía al presidente de la República Mr. Roosevelt, la expresión de sus sentimientos respetuosos y cordiales y simpáticos y será muy feliz de ver á los Estados Unidos elegidos, para la apertura del segundo Congreso, obra de paz y de la más humanitaria alianza.»

Sesión del Ayuntamiento

Con alguna mayor concurrencia de señores concejales que en lunes anterior, ha abierto hoy la sesión el Sr. Lagarita, á las once y media en punto de la mañana.

Aprobada el acta de la sesión anterior, que ha leído el secretario Sr. Giménez Valdivieso,

se ha entrado desde luego en la orden del día.

El primer dictamen que en ella figuraba era el relativo á la concesión de una subvención anual de 500 pesetas, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

El Sr. Litch ha pedido que volviese á comisión.

El Sr. Coscollá se ha opuesto y el Sr. Litch ha insistido afirmando que en la relación no se detalla las escuelas que son ni los servicios que prestan.

El Sr. Coscollá ha accedido á que vuelva el dictamen á comisión y así se ha acordado.

Sin discusión se han adoptado los siguientes acuerdos: invertir por administración lo consignado en presupuesto para atender á la fiesta de Todos los Santos; conceder varias licencias para realizar obras; expropiar el solar de la casa número 8 de la calle del Pintor Domingo; abonar 61 pesetas á la comuna de la acueducto de Mestalla para la inspección practicada con motivo de la desviación y cubiertas del brazo de Algirós en los terrenos de la fábrica de Tabacos; dejar sobre la mesa un dictamen proponiendo se nombre al arquitecto D. Vicente Rodríguez Martín para sustituir al delineante interino D. Manuel Belda; autorizar varias instalaciones de generadores eléctricos y de gas; aprobar las cuentas del viaje de la Banda Municipal á Bilbao y la distribución del importe del premio en la forma ya conocida; dejar sobre la mesa varios dictámenes; prohibir que los asfildores ambulantes usen para anunciarlos el churrir sobre la rueda una plancha metálica; nombrar á don José Corella veterinario primero municipal con el haber de 1.750 pesetas y para sus resultados que se nombre al supernumerario don Juan Izquierdo.

Terminado el despacho ordinario se ha acordado que en lo sucesivo las sesiones se celebren á las cuatro de la tarde.

Se han leído algunas comunicaciones del Gobernador civil, quedando enterada la Corporación de ellas.

El Sr. Julián ha dirigido un ruego sobre los gastos de entierro de un sereno; el Sr. Sancho Bargón ha rogado se gestione la mejora del servicio telefónico; el Sr. Galán ha solicitado del Alcalde adopte medidas para evitar los espectáculos nocturnos que dan en el Prado de la Gloria algunas cuadrillas de jóvenes alenteños las tardes ó noches en que dá sus conciertos la Banda Municipal.

Se ha acordado que el Ayuntamiento satisfaga las 1.000 pesetas importe del banquete que sirvió el León de Oro por orden de la Corporación á los representantes de Zaragoza que estuvieron aquí durante la pasada Feria de julio.

Por último ha pasado á comisión una moción del Sr. Gómez Cebado para que se instale el agua potable en la Casa del Pueblo.

La sesión ha terminado á las 12 y 20 minutos de la tarde.

Noticias locales

En las primeras horas de la mañana de hoy el horizonte ha estado cubierto y amenazador, pero poco á poco ha ido despejándose hasta brillar el sol algunas horas. La temperatura media es de 20 á 21°, el barómetro marca 766 mm. y la brisa domina del ESE.

Es sin duda este mes otoñal de octubre el más hermoso y benigno del año, y por eso la mayor parte de los pueblos se aprovechan de su templada temperatura, celebrando á porfía sus fiestas populares y religiosas, principalmente en honor de la Virgen del Rosario, á cuyo honor está consagrado especialmente este mes benéfico.

Muy contados son los pueblecitos de nuestra frondosa vega que no se vieron regocijados ayer por los disparos atronadores de los morteretes, por los armoniosos conciertos de las músicas, alegres vuelos de las campanas y las solemnes funciones religiosas.

En Burjassot, donde la Concordia del Rosario celebraba su Anua festividad, concurrendo á la procesión de la noche sobre 500 hombres y llevándose en andas la preciosa imagen de la Virgen, alumbra por doce tulipanes de gas acetileno que le daban un fantástico aspecto y cantando por las calles la orquesta las Ave-Marias del Rosario.

En Alfara celebrábase también la función de la Virgen del Remedio, predicando el canónigo de Jaén Sr. Julián, en Benimámet, la de la Virgen de la Soledad; en Alfafar, la del Dó; en Meliana, la torná del Cristo; en Godella y Rocafort, la de San Francisco, etc., etc., tomando parte los versantes, que, atendido á la bondad del clima, han prolongado su permanencia estival.

En nuestra ciudad fueron también muchas las funciones que se celebraron, viéndose por demás concurridas las del populoso barrio de Rufa en honor de la Virgen del Rosario y de San Miguel, siendo ésta por demás lucida.

En el barrio de Colón celebró la de la Virgen del Remedio, lo mismo que en la ciudad de Liria, y en San Nicolás la del Rosario. Viene por mañana y tarde, predicando el tan popular y conocido P. Florit.

Por más que afirman los periódicos de Jaén que su esclarecido Prelado ha marchado á Roma, obteniendo una unánime y entusiasta despedida, es lo cierto que desde el viernes último se encuentra entre nosotros tan ilustre paisano el Dr. D. Salvador Castellote, que, como saben nuestros lectores, en virtud del vivo y entrañable amor que profesa á su amada Valencia, viene expreso para celebrar en la misma parroquia de los Santos Juanes, donde fué bautizado y cantó su primera misa, sus bodas de plata, oficiando de pontifical y predicando el eminente orador Dr. D. Antonio Baj, arcipreste de la Catedral de Teruel. Sea muy bien venido tan digno y sabio Prelado.

A pesar de que el tiempo resultó ayer muy feo y hasta despreciable, pues estuvo el horizonte cubierto por completo y reinó mucha humedad, no cesando de soplar un molesto NE, la fiesta de San Dionisio se celebró con gran animación...

Entre los establecimientos de confitería mejor adornados merecen citarse los de los señores Burriel, Egoenlo, en la plaza de la Reina, exhibió un gran salmón, en actitud de atracarse de dulces...

Mañana a las ocho tendrán lugar en el Conservatorio de Música los exámenes de las alumnas de enseñanza oficial y de enseñanza libre que no se presentaron en junio...

El Alcalde Sr. Liagaria está decidido a reanudar cuanto antes el empréstito, pero quiere revestirlo de todas las garantías posibles que garanticen el éxito...

Según nos dicen de Caragente, el próximo viernes darán principio las tan grandiosas fiestas de su patrona la Virgen de Aguas Vivas con la feria de costumbre...

Después de todo, estos escrúpulos en asuntos de millones no están mal y así creemos que lo reconocerán todos.

En el negociado de Ensanche de la Secretaría municipal se interesa la comparecencia de los propietarios de solares del Vallador don José Almenar Moya...

Se ha concedido licencia para practicar oposiciones al maestro de Chilches D. Ramón Llopis Ferrán.

La Academia Jurídico-Escolar, en sesión celebrada ayer, acordó renovar su Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, D. Antonio Gamero...

D. Onofre Valdeobas ha obtenido privilegio de invención por 20 años, por azulejos indestructibles.

El señor delegado de Hacienda ha recibido orden de la superioridad para abonar los libramientos de carácter no preferente que a continuación se detallan: D. Vicente Torres Llorente, 18.161'74 pesetas...

Las fiestas de los días 12, 13 y 14 se han de celebrar en Bourepós y en la ermita de las casas de Barceña en honor de la Virgen del Pilar, prometen ser muy lucidas.

A disposición de su dueño ha quedado depositada en el negociado de la Guardia municipal una cesta con frutas encontrada en las calles de esta ciudad.

Hay se estrenarán dos hermosas e interesantes películas en el cinematógrafo de la Paz. La película en el mar del Norte es una, y en ésta se ven fielmente representadas todas las operaciones que lleva consigo este penoso trabajo.

En el tren-correo de Barcelona ha llegado esta mañana Mr. Alfonso Fontés y en el de Madrid D. Francisco Laurens y D. Juan Antonio Mompó.

Ha sido nombrado jefe de la estación de Requena el que lo era de noche de ésta, don José Cruz. Este funcionario desempeñaba dicho cargo más de quince años y ha prestado muy buenos servicios a la Compañía del Norte.

Nos dicen de Sallana que ayer reinó gran animación en aquella población con motivo de la subasta de las replazas para las tiradas de aves acuáticas, pues muchos de los más conocidos aficionados de esta capital y de algunos pueblos de la Ribera se congregaron en la casa capitular...

Del último balance semanal publicado por el Banco de España resulta que del 1.º al 7 del actual el oro ha aumentado en 181.511'10 pesetas y los billetes en 21.839.200, habiendo disminuido la plata en 7.320.072 pesetas.

La excursión que anualmente organiza la Facultad de Ciencias de París con la cooperación de las demás Universidades francesas, y la de Barcelona, visitará este año Valencia durante la próxima Semana Santa...

Al frente de los excursionistas figurarán Mr. Pruvot, de la Facultad de Ciencias de París; Mr. Racovitz, subdirector del laboratorio de Zoología de la misma Universidad...

El P. Angel, religioso franciscano de esta residencia, es el encargado de predicar en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar el próximo viernes, día de su festividad.

El miércoles por la tarde cantará su reverendo clero solemnes maitines y Salve; la gran procesión y fiestas populares que hasta hace pocos años tenían lugar en aquel extenso barrio...

Se ha publicado el núm. 106 de La Señal de la Victoria, órgano de la Milicia de la Cruz, dirigido por padres de la misma.

También ha visto la luz el núm. 169 de La Agricultura Española, que dirige el doctor D. Bernardo Añón.

Se recuerda a las clases e individuos que, hallándose en situación de primera reserva, pertenecan al tercer batallón del regimiento de infantería Mallorca núm. 13...

De las tres calles a las que poseen las fachadas de la Universidad dos están asfaltadas y la tercera adoquinada. Es precisamente ésta la que corresponde a las catedras, laboratorios y gabinetes de la facultad de Ciencias...

Como asfaltar la citada calle de Salvá no es obra de romanos, ni ha de costar al Ayuntamiento sacrificios de importancia, rogamos al Alcalde y a los señores concejales que presten a la enseñanza universitaria el pequeño servicio que han de agradecerlo profesores y alumnos.

Noticias militares.—Ha pedido la vuelta al servicio activo el oficial primero de administración militar D. Francisco Chiarri Afosos.

Se ha remitido a la superioridad estado de cómo se hallan los edificios del Estado que ocupa el ramo de Guerra en esta región y los de que tiene arrendados.

Ha pedido licencia para la isla de Cuba el maestro armero D. José Boves Cimadevilla.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: administrador del penal de San Miguel de los Reyes, 1.853'47 pesetas...

El Ayuntamiento de Alcántara ha ingresado hoy en la caja de la Diputación provincial 350 pesetas por contingente.

Fortalecido su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha pasado a mejor vida doña Isabel Fleta, viuda de Gayo, respetabilísima señora que era muy estimada por sus bellos sentimientos y relevantes condiciones de carácter...

Ayer se unieron con los lazos sagrados del matrimonio en la parroquia de Santo Tomás la bella señorita Elena Prats Freyón y el ilustrado doctor en Medicina D. Rafael Carverá Baras...

En el tren-correo de Madrid han salido don José Navarro Portegás con su hija Pilar, don José Navarro Herrero, la bella señorita doña Asunción Bernabeu con su apreciable familia y D. Eduardo Zamacois.

Continúa celebrándose con extraordinaria pompa en la parroquia de los Santos Juanes la novena de la Virgen del Pilar, siendo muy notables los elocuentes y fervorosos sermones que los eminentes oradores sagrados D. Enrique Sancho y el P. Vicente Verduguer han predicado estos últimos días...

Esta tarde ha predicado D. Justo Martínez, a cuyo cargo están los demás sermones que quedan del novenario.

Bajo la presidencia del Sr. Izquierdo se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, somando los siguientes acuerdos:

Informar favorablemente una solicitud del ayuntamiento de Alfara de Algimia pidiendo autorización para adquirir una finca en la que existe una fuente natural, con objeto de abastecer el pueblo; ídem de las fincas que han de expropiarse para construir el proyectado Sanatorio en la Malvarrosa; proyecto de las Ordenanzas de riego de Tous, y otros de ningún interés general.

Después han comenzado el estudio del presupuesto que ha de regir en 1906, suspendiendo la sesión a las dos de la tarde para reanudarla en los días sucesivos.

En el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados han contraído matrimonio, hoy a las ocho de la mañana, la bella señorita doña Concepción Cruzález y el distinguido capitán de Infantería de Marina D. Francisco Boyer Dotres...

Terminada la ceremonia religiosa, se ha trasladado la comitiva nupcial a casa de los hermanos de los novios, donde se ha servido espléndido lunch por los hijos de German Burriel. Los recién casados, a los que deseamos felicidades sin tasa, han salido en el tren-correo de Madrid.

Pelejo.—Ramón de Segorbe, Millet y Chastet, contra Riets y Raisat, 10 céntimos.

Se ha recibido en la Universidad el título de maestro de primera enseñanza de D. Juan Nicolau Balaguer.

Se ha concedido un mes de licencia por enfermedad a la maestra de Vallat doña María Devesa Marin.

Con las formalidades prevenidas, ha recibido hoy la colección canónica de un beneficio vacante en la parroquia Iglesia de Santa María de Cocentaina, D. José María Reig Briba.

Han sido nombrados maestros interinos: de Villafrauda del Cid, doña Josefa Rubio Montes; de Alendia de Veo, D. Joaquín Tarín Hoyó; y de Camachos, D. Manuel Moreno Fajardo.

Todas las noches adicionales gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo. ¡Exitos! La Vendetta y Drama en un Circo.

Los jueves por la tarde regalo de juguetes a los niños.

¡Desgracia!—El director de la clínica del Hospital ha dado cuenta al juzgado de Serranos, de que el viernes se le presentó un niño de nueve años, llamado Vicente Darder Prada, con varias heridas de perdigones en el pecho y cara, una de ellas en el ojo izquierdo que lo tiene completamente perdido.

Los acompañantes del muchacho dijeron que ya habían dado parte al juzgado, lo cual no ha resultado cierto.

¡Roderos!—La Guardia civil de Benimámet ha sorprendido una partida formada de tres individuos perfectamente armados todos ellos de escopetas y revólvers.

Los detenidos, al ser interrogados por la benemerita, se han encerrado en el más absoluto mutismo.

¡Rateros!—La policía ha detenido a tres rateros, encerrándolos de quince en el Abanico.

¡Quemaduras!—En la casa de Socorro de la Gloria ha sido curada hoy Dolores Barrachina Agustín, que ha tenido la desgracia de que se le volcara un cazo con agua hirviendo, ocasionándole quemaduras de alguna consideración en ambas manos.

El crimen de esta tarde

En los talleres de construcción de máquinas que los señores hijos de D. Manuel María Gómez poseen en la casa números 7 y 9 de la calle de Santa Ana de Villanueva del Grao, ha ocurrido esta tarde un sangriento suceso, que ha causado penosa impresión a cuantos de él han tenido noticia.

El encargado de la sección de ajustes, Mariano Chulvi, reprimió esta mañana en buenas formas a uno de los operarios a sus órdenes llamado Antonio Andrés Llácer, porque no le realizaba bien los trabajos que se le confiaban.

Esto contrarió extraordinariamente al reprimido, que poco después, cuando llegó la hora de comer, abandonó el taller, despidiéndose de uno de los propietarios.

Serían las tres y cuarto de la tarde, y cuando en los talleres se estaba trabajando usual de costumbre y el Chulvi ocupaba en sus habituales tareas, muy atento a lo que le iba a ocurrir, entró precipitadamente en el local el Andrés, acercóse a aquel, le llamó, y cuando se volvía para contestarle, pues estaba de espaldas, le hundió en el pecho un gran cuchillo que esgrimió, dándose luego a la fuga.

El Chulvi, al sentirse herido, dió un grito, y sus compañeros, que no se habían dado cuenta de lo que ocurría, acudieron en su auxilio. El herido dió algunos pasos hacia la puerta, pero antes de llegar cayó desplomado.

Varios trabajadores le condujeron seguidamente a la casa de Socorro del Puerto, pero antes de llegar a dicho dispensario médico, falleció el desgraciado Chulvi.

Llácese, como hemos alicio, Antonio Andrés Llácer, de 18 años de edad, natural de Alcoy, y habita en la calle de Ribera, núm. 34, de esta ciudad.

El cuchillo con que ha realizado el crimen mide unos 30 centímetros.

En el cajón donde trabajaba se le han encontrado dos cuchillos que se estaba fabricando.

Aunque después de cometido el delito dióse a la fuga para eludir la acción de la justicia, cediendo sin duda a los remordimientos de su conciencia, que lo acusaba por su execrable acción, se ha presentado en el Gobierno civil, confesando lo que ha hecho.

Era persona de inmejorables antecedentes. Contaba 31 años de edad, y estaba trabajando en los talleres de referencia más de 20 años, pues entró de muy niño, y los dueños le querían muchísimo, considerándole como de familia.

Era casado, deja un niño y una niña de corta edad y a su esposa en estado interesante. Habita en la calle de Liñán, núm. 15, en Villanueva del Grao.

La pobre mujer, al tener noticia de lo que le había ocurrido a su amado esposo, se ha puesto enferma.

El Chulvi presenta una herida debajo de la tetilla izquierda.

Era hijo de Manuel Chulvi, que fué durante muchos años alguacil del ayuntamiento del indicado poblado.

El juzgado municipal del Grao se ha personado en la citada casa de Socorro, instruyendo las correspondientes diligencias.

Duelo. Los señores hijos de Gómez, que estimaban muchísimo al Chulvi, han cerrado en señal de duelo las puertas del edificio, y costearán el entierro del infeliz encargado, R. J. P.

Teatros

PRINCIPAL.—En la noche del sábado inauguró la temporada de ópera la compañía que dirige el maestro Tolosa con la aplaudida obra de Puccini, Tosca.

El distinguido director de orquesta ha querido este año hacer una campaña por su exclusiva cuenta, realizando una tournée por las diferentes provincias de España, hasta que los compromisos adquiridos le llamen otra vez al Real.

Trátase de un ensayo; el pensamiento lo acertaba hacia ya bastante tiempo; nació en su mente en una de sus infinitas correrías por España y por el extranjero. El Sr. Tolosa, artista por temperamento, quiso probar si era factible hacer arte sobre todo otro interés, y concibió el propósito de librarse de las exigencias de ciertos empresarios, convirtiéndose en uno de ellos.

No queremos decir con esto que el Sr. Tolosa lleve su altruismo hasta el extremo de sacrificar su dinero sin provecho alguno. Cree que el público responde siempre que se le llama en debida forma y quiere demostrarlo prácticamente.

El teatro hallábase rebosando de gente, especialmente en las alturas.

La señora Vila conociósele en Valencia donde estuvo en los comienzos de su carrera. También se guardaba grato recuerdo del señor Pagani, que siendo muy joven dió a conocer al público de nuestra ciudad la obra de Puccini Bohème. Del maestro Tolosa no hay que hablar; todavía conservábase en éste teatro el eco de los aplausos entusiastas que se le tributaron hace dos años. El Sr. Tabuyo es muy querido aquí. La atención del público estaba pues concentrada anoche en estas cuatro figuras. La señora Vila cautivó desde los primeros momentos, a los que van al teatro libres de prejuicios que por fortuna ya van siendo algunos y por desgracia no tantos como deberían; cautivó por su sinceridad artística; no hay que buscar en tan apreciable cantante efectos de rebumbón ni esas exageraciones de la escuela al uso que quiere hermanar la ópera con el drama lírico copiando de éste nada más que lo externo.

Su voz, de un timbre simpático, de extensión grande, sirve a maravilla para llevar al espectador el convencimiento en todo momento de la obra. Siendo las escenas de Tosca violentas, forzadas, abonadas al abuso del efecto grito, la señora Vila sabe conservarse dentro de los límites convenientes, dando la expresión justa al personaje.

En las primeras escenas y sonaron aplausos, y en la conocida romanza del segundo repitiéronse con mayor calor, obligando a la artista a repetir.

Iguales manifestaciones de entusiasmo recibió en el día final.

El Sr. Tabuyo dió en su versión del Scarpia más importancia al canto que a la mímica, sin querer decir por esto que su gran talento no supiese aplicarse al siniestro personaje de Sardon. Resultó un Scarpia menos repugnante que de ordinario se ve por esos escenarios.

El Sr. Pagani compartió con la señora Vila

y con el Sr. Tabuyo los honores de la representación. Su voz, sin ser voluminosa, sirve a maravilla para dar expresión al personaje lírico. La romanza ¡O dolci baci! y gran mancebo, sin dar muestras de cansancio y cada vez con más gusto y delicadeza.

Conocióse en detalle la labor de los principales intérpretes de la obra, elevémoslos al concierto al maestro Tolosa. Su versión de Tosca convenció al auditorio, y eso que lochó con prejuicios. Hizo vibrar la nota sincera; hubo de todo efecto de iniciativa particular; y para vengarnos contra reuerdos y contra vicios departidos en los oídos de los espectadores, y llegó al éxito franco y al aplauso entusiasta, y sincero. En conjunto, pues, resultó una interpretación cuidada, sobria, esmerada, poniendo de parte de su parte toda su inteligencia el Sr. Pascual, director de los coros; el señor Fleuriot, director de escena; y los Sres. Tancó, Dubois y Pálon, que llevados de su deseo de que la obra saliese lo mejor posible, constituyeron en desempeñar papeles inferiores a su categoría.

Anoche repitióse Tosca, y repitiéronse las muestras de entusiasmo. Al final de todos los actos comparóse en el palco escénico los artistas y el maestro. Fué más igual la interpretación y desaparecieron algunos lunares en la orquesta, verdaderas desgracias de los señores profesores en la primera audición.

Esta noche se cantará El Profeta, debutando la señorita Dalhauder y el Sr. Vilas. Hasta ahora el programa va ejecutándose al pie de la letra.

Respecto al éxito del ensayo del maestro Tolosa no nos atrevemos todavía a predecir nada. Al final de la temporada hablaremos.

A las señoras. En los días 10 al 14 de octubre estará hospedada en el Hotel Inglés, la Srta. Angela Aznar, que posee en Barcelona su salón de Modas, plaza de Santa Ana, 17, entre otros. Su visita a esta ciudad es para ofrecer a las distinguidas damas valencianas los últimos modelos que trae de París en sombreros para señoras, señoritas y niños, los que se hallarán expuestos en el citado Hotel.

BAZAR Valenciano. Gran liquidación de Calzado. Precios económicos. Fabricación anual pares 20.000. Bota enteriza, becerro mate, doble suela para militares, 10 ptas. Chanclos goma 6 y 7 pesetas. Casa central, Mar. 23, Valencia.

CORSETERIA FRANCESA. Puz, 5 (frente al Aguila). Liguero existencias a mitad de precio.

Consulta de enfermedades de los ojos del Dr. Juan Campos. EX-AYUDANTE Y SUCESOR DEL DR. OBRERA. Caballeros, 46, principal. Todos los días de doce a dos.

Existiendo infinidad de cajas falsificadas de la Denticina, recházese toda caja que no lleve grabado en el metal de la misma el busto de un niño en colores verde y rojo. Cajas 3 ptas. Restituto Fernandez, sobrino de Pablo Fernandez. El que quiero, la remite franca de porte. Madrid, Sacramento, 2. Farmacia.

Exigir en las cajas metálicas de Pildoras febrífugas (contra calenturas sin rival) el grabado del busto de un niño en colores encarnado y negro. Las limitaciones y falsificaciones no curan. Cajas de 3 a 6 ptas. Restituto Fernandez, sobrino de Pablo Fernandez Izquierdo, las remite franca de porte. Madrid, Sacramento, 2. Farmacia.

En Valencia los únicos que piden la Denticina y Pildoras febrífugas a este Centro, son los Sres. Farrell y Pifol. Don Juan de Ullarras, 1, Droguería a quienes debe dirigirse el público.

EXTRACTO DE CARNE LIQUIDA. Preparada por el Dr. Castell. Es el tónico más potente y vigoroso que se conoce. Pídase en farmacias y droguerías y al autor Almas, 7, Laboratorio.

LA UNIVERSAL FABRICA DE DULCES. Carne de Membrillo superior. Exportación a provincias y extranjero. Venta por mayor y menor. Nave, 11 y 13. Comederos, 31.

Carne de Ternera. Procedente de la República Argentina, de la mejor calidad y a precios económicos. Unicos puntos de venta en Valencia. Plaza Mosen Sorell, y plaza Mercado, número 15 (frente a las Olivieras).

KOLA GLIJO-FOSFATADA COSTAS. la reina hierro o leotina contra la neurastenia, debilidad, anemia e inapetencia. Dr. Costas.—San Vicente, 149. Farmacia abierta toda la noche.

GRAMOFONOS CUESTA. SALON CUESTA. aparatos de fotografía. GRAMOFONOS CUESTA.

Pedro Domecq. Jerez de la Frontera. CASA FUNDADA EN 1730. VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC. Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousinot, calle Puz, 5 y Genis, número 1, Valencia.

Oratoria religiosa

Cantos para mañana: En Santos Juanes, á las siete misa rezada con órgano en la capilla de Nuestra Señora del Pilar...

Los consumos del Cabañal

El arrendatario del impuesto de consumos Sr. Salmón ha pasado al señor delegado de Hacienda una extensa comunicación dándole cuenta del motivo ocurrido en el poblado del Cabañal al tratar de efectuarse un embargo de bienes muebles en el domicilio de un deudor...

corresponda y se ajusten á lo prevenido en el reglamento de 11 de octubre de 1898 é instrucción de 26 de abril de 1900.

Tribunales

Detención ilegal.—Por este delito y otro de abusos desonestos, ha comparecido hoy ante el tribunal del Jurado y sección primera de esta Audiencia un individuo llamado Vicente Lluich.

La vista de este proceso está señalada para dos días, habiéndose practicado en la sesión de hoy la prueba testifical.

La defensa está confiada á D. Ricardo Casañ.

Robo.—En la sección segunda se ha visto una causa por robo, incoada por el juzgado de Serranos contra Pascual Ortells Diego, que ha sido defendido por D. Manuel Muñoz Barachina.

El fallo del jurado ha sido de acuerdo con la defensa, que apreciaba los hechos como constitutivos de un delito de hurto.

Sala de lo civil.—Se ha visto una competencia, en la que han informado D. Vicente Duado y D. José María Carrua.

Toros y toreros

En Valencia «Valencia Nova» celebró ayer tarde en la plaza de Toros la novillada organizada por la misma, desarrollándose el programa anunciado en todas sus partes.

La veleidz del tiempo no impidió que acudiera á presenciar el «extraordinario» espectáculo numeroso público. Llamó mucho la atención el palco bajo presidencial, convertido en artístico casucillo de flores, ocupado por hermosas huertanas, sustitutas del astro solar.

Se lidiaron ocho novillos y medio, pues uno de ellos al segundo tercio fué retirado al ho-

gar paterno por haberse fracturado un remo. Los chicos vestidos unos á la antigua usanza del hortá y otros con la clásica alguilla y coizón, no solamente se divirtieron, si no que lograron que los espectadores pasaran una buena tarde.

Se realizaron varias suertes de Don Tancredo, pero llamó más la atención la que representaba á aquel tomando el baño en una tina. Saló muy limpia, pues el bicho estuvo á dos centímetros de sumergir entre las ondas al operador.

Formalito, Joyerito, Morenito y Pipa, despacharon con fortuna á sus respectivos enemigos. Estos dos últimos se incluyeron en banderillas.

Los huertanos se las vieron algo negras en el despacho de sus individuos, y parece que alguno prometió no gastar más ludamentalmente que camelata, que es lo que se necesita para esclafar tarrosos.

Para el domingo próximo se anuncia una corrida casi formal, en la que se lidiarán seis novillos-toros de Concha y Sierra, y actuarán de matadores Galillo y Dauder, completamente restablecido ya de su última cogida, y Chiquito de Beñoña, nuevo en esta plaza.

En Madrid En la corrida de toros celebrada ayer tarde se lidiaron reses andaluzas de Halcón. En general los toros fueron buenos, sobresaliendo el primero por lo bravo.

El segundo resultó manso y fué foguado. Mataron los bichos nueve caballos. Los espadas eran Quinto y Bombita.

El primero estuvo poco acertado en el manejo del estoque, por cuyo motivo el público le silbó más de una vez. Al quinto toro lo banderilló el solo, clavando un par de frentes, otro cambiando y otro al sesgo.

Bombita-Chico fué, como siempre, el héroe de la tarde. En su primer bicho puso cátedra con la muleta, y de un toro manso de solemnidad logró sacar gran partido, coronando la magistral faena con un gran valapié, que le

valió una delirante ovación. Al segundo le despachó previo un trasteo habilidoso, de una estocada algo calda, y al sexto, después de muy pocos passes, lo despachó de una estocada superior.

El público salió satisfecho de la corrida, especialmente por las faenas de Bombita.

En Barcelona Lidiáronse ayer en Barcelona bichos de Salas, que resultaron buenos.

Bienvenida estuvo superior toreando y banderillando al séptimo toro en la silla, siendo ovacionado. Matando estuvo bien en dos y superiorísimo en el tercero, obteniendo la oreja de los toros.

Relampsguito empleó tres estocadas para despachar sus tres toros. Fué ovacionado. Recibió un revolcón, resultando ileso.

Negrete valiente y con deseos de cumplir. El picador Chino resultó con conmoción cerebral.

En Cáceres En esta plaza jugaron toros salamanquinos, que fueron mansos. Caierito estuvo bien, obteniendo una oreja. Al banderillar el tercer bicho fué cogido, resultando ileso.

El sobresaliente Salvadorito mató el séptimo bicho.

En Tetuán Resultó regular el ganado que ayer se lidió en el poblado de Tetuán inmediato á Madrid.

Uno de los bichos, que estaba reumático, cayó en la plaza. Produjose una regular bronca que duró diez minutos. Cayó al redondel una lluvia de botellas y otros objetos. En vista del incremento que tomaba la bronca, el bicho fué retirado al corral.

Romito superior y Carrillito mal. Uno de los bichos, correspondiente á este último, fué retirado al corral.

En Bezieres Lidiáronse ayer bichos de la ganadería de Lozano, que resultaron buenos, despachando cuatro caballos.

Machaco estuvo trabajador y Chionelo bien,

alojando la oreja del cuarto toro, al que también logró una oreja. El público salió satisfecho de la plaza.

Los toros de Concha Sierra que han de lidiarse el domingo próximo en nuestra plaza, llegarán esta noche á Valencia y mañana á las nueve serán desensajonados.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—S. Francisco de Borja. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás: se descubre á las 7 de la mañana y se reserva á las 9 de la tarde. ADORACIÓN NOCTURNA.—S. Sta. Trinidad. CORTE DE MARIA.—Nra. Sra. de los Desamparados, en su Real Capilla. (Privilegiada.)

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO RUZAFÁ.—El perro chico.—Los Guapos.—Las estrellas.—A las 9. TEATRO APOLO.—El terrible Pérez.—El baile de Luis Alonso.—El perro chico.—A las 9.

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—El Profeta.—A las 9. TEATRO RUZAFÁ.—El perro chico.—La Charola.—Los Guapos.—A las 9.

TEATRO APOLO.—El camorao.—El baile de Luis Alonso.—El perro chico.—A las 9.

SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematografía, cuadros nuevos, entre ellos «Niña de un teatro», «The Pretensions», «Exóticos musicales», «Trebolinas (balle)».—A las 7.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de cine mudo, entre ellos «Los dormitorios y La Guerra infantil y La visita de un campesino á París». Los nuevos regalos de juguetes á los niños.

Imp. de J. Guix. Miñana, 7 y 9. Valencia

NO MAS VELLO

Las señoras que tengan vello en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden de estruendo empleando el DEPILATO RIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH. No irrita el cutis. Ni daña el pelo. No tiene rival. Precio 2/50 pastas beta. Se remite por correo certificado, solicitando pastas 1/50 en sellos, BORSELL, farmacia, ASALTO, 81, BARCELONA. De venta en Valencia, D. José M. Paig, Bajada de San Francisco, 4, D. José Roig y C. San Vicente, 7, y en las principales droguerías.

CIA COLONIAL CAFES CHOCOLATES MAYOR 18 MADRID

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

SALES DEL PILAR SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS

ZAMPIRONI FIBIBUS INSECTIFUGOS MATA MOSQUITOS

VAPORES DIRECTOS á Barcelona

El rabioso dolor de muelas cariadas

Aprovecharse En la calle de Surana, 13, entresuelo, están liquidándose á precios ventajosos para el comprador, diferentes muebles, incluyendo varios juegos de dormitorio, todo procedente de un taller de ebanistería disuelto.

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Pr. Costas

Diucero economico Se facilita á los militares activos, reses amplias, reserva y empiezos de oposición, reservando á sus rentas y con hipoteca al 3 y 4 por 100; y se encarga de la compra-venta de fincas, seguros de vida é incendios; dará razón: el carrer de Caracena, Zapatería de las Niñas, 2.º.º.º.º.

Lecciones Se da á domicilio de todas las asignaturas del Bachiller. Sección de ciencias é idiomas; ídem de letras, 5 asetas, 6, dan razón, plaza Santa Catalina, tienda de San Rafael, y en la papelería del Sr. Ferrández, Zaragoza, 2.

Tenedor de libros Todo día ó por horas, auxilio á escritores, tiene personas que le abonen. Razón, San Vicente, 113, comercio, y Angeles, 10, comercio.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado

VAPORES Compania Valenciana DE NAVIGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Subasta de tierra huerta y casa de recreo

Servicio regular de vapores Para Argel EL HISPANIA

Servicio regular quincenal de Amsterdam y Bote-dam EL FITAN

COMPANIA SEVILLANA Itinerario 3º-º

VAPORES ASTURIANOS Itinerario 3º-º El Julian

Vapores de los Bros. Ibarra y C.ª Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINERARIO FIJO SERVICIO COINCIDENTE

Cabo San Sebastián saldrá el 13 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Brest, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián.

Cabo Quejo saldrá de este puerto el 11 del actual para Larragueta, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Las Esquelas Mortuorias se admiten en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA hasta las 6 y 1/2 de la tarde

Eduardo Schillinh Sociedad en comandita Fabricantes de armas de fuego de BARCELONA ESCOPETAS MARCA JABALI

ABONOS QUIMICOS SOCIEDAD ANÓNIMA CROU Princesa, 21.—BARCELONA

Superfosfatos.—Nitrato de sosa. Sulfatoamónico.—Sales de potasa, etc. Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España